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Није важно из којег града до-
лазимо, јер свако од нас има 
мјесто које носи у срцу. Ја,  
наравно, одмах помислим  на 
Приједор и на све оно што је-
дан град чини домом. Град 
нису само улице, зграде и тр-
гови – град су људи, ријеке, 
успомене и осјећај припадно-
сти.
Лако је пронаћи мане и гово-
рити о ономе што није добро. 
Много је теже препознати оно 
вриједно и дати свој допринос 
да сутра буде љепше него да-
нас. Управо зато овакве приче 
нас подсјећају  да љубав пре-
ма граду није слијепо идеали-
зовање, него спремност да га 
чувамо, мијењамо набоље и 
будемо дио тих промјена.
Вољела  бих да и ми у Прије-
дору чешће бирамо ријечи 
које спајају, а не дијеле. Да 
више цијенимо оно што има-
мо, чувамо своју природу, 
поштујемо једни друге и оста-
вимо нешто лијепо генера-
цијама које долазе. Јер град 
напредује онда када његови 
људи вјерују у њега и својим 
дјелима то свакодневно по-
казују.
Сана… Колико успомена на 
кеј, шеталиште, купање на 
Кићином, дјетињство  и успо-
мене које су настајале уз њене 
обале. Колико је само првих 
корака, пријатељстава, разго-
вора и осмијеха остало упра-
во ту, уз ријеку која годинама 
тихо прати животе свих нас.
Сана није само ријека која 
пролази кроз Приједор. Она 
је дио нашег идентитета. Зато 
је важно да чувамо њене оба-
ле, улице и шеталишта, јер то 
нису само мјеста за шетњу – 
то су мјеста на којима настају 
успомене и гдје се увијек радо 
враћамо. Можда ће године 
промијенити много тога, али 
једно неће. Мирис ријеке, 
шум дрвећа уз кеј и осјећај 
који имамо док гледамо Сану 
остаће заувијек  дио нас.

РИЈЕЧ  УРЕДНИКА
ГОРДАНА КАУРИН 

Текст:  prijedorgrad.org

У оквиру редовних активности 
обиласка привредних субјека-
та на подручју Приједора, гра-
доначелник Слободан Јавор 
посјетио је компанију „Босан-
кар”, једну од најзначајнијих 
нових инвестиција у области 
металопрерађивачке инду-
стрије у нашем граду.
Током посјете, градоначелник 
је са власником и директором 
компаније, Ђузепеом Фран-
кијем обишао производно по-
стројење, гдје је имао прилику 
да се упозна с производним 
процесом, савременом опре-
мом и организацијом рада. 
Компанија је већ започела 
производњу и тренутно запо-
шљава око 50 радника, док се 
у наредном периоду очекује 
даљи раст броја запослених.
Компанија „Босанкар” бави се 
производњом висококвали-
тетних кабина за индустријске, 
грађевинске, пољопривред-
не, шумарске и шинске маши-
не, користећи најсавременије 
производне технологије и ис-
пуњавајући високе европске 
стандарде квалитета. Произ-
води су намијењени искључи-

во за инострана тржишта, што 
ову инвестицију чини наро-
чито значајном за привредни 
развој Приједора.
Производни погон је у пот-
пуности завршен и налази се 
у редовној функцији, док су 
у завршној фази радови на 
вањском уређењу комплекса 
и асфалтирању приступних 
саобраћајница. По окончању 
тих радова биће организова-
но и свечано отварање фа-
брике.
Током разговора, посебна 
пажња посвећена је будућим 
развојним плановима компа-
није. Власник је упознао гра-
доначелника с намјером из-
градње још једне производне 
хале у Приједору, што ће омо-
гућити додатно проширење 
производних капацитета и от-
варање нових радних мјеста.
Градоначелник Јавор иста-
као је да ће Град Приједор 
и у наредном периоду бити 
партнер свим инвеститорима 
који желе да развијају произ-
водњу и отварају нова радна 
мјеста.
“Посебно нас радују  инве-
стиције које доносе нове 
технологије, савремену ин-

дустријску производњу и си-
гурна радна мјеста. Компа-
нија „Босанкар” представља 
управо такав примјер. Ово је 
инвестиција која доноси нову 
вриједност нашем граду, јача 
привреду, ствара прилике за 
запошљавање наших суграђа-
на и потврђује да је Приједор 
препознат као сигурно мјесто 
за улагање. Град ће и убудуће 
пружати сву неопходну инсти-
туционалну подршку инвести-
торима који желе да развијају 
пословање у Приједору”, по-
ручио је Јавор.
Он је нагласио да је задо-
вољан динамиком реализа-
ције инвестиције, те да је ох-
рабрујуће што компанија већ 
сада планира ново ширење 
производње.
Долазак компаније „Босан-
кар” представља једну од 
најзначајнијих иностраних 
инвестиција у Приједору у по-
сљедњем периоду, јер, осим 
нових радних мјеста, доноси 
модерне производне проце-
се, напредне технологије и 
додатно позиционира град 
као атрактивну дестинацију за 
домаће и стране инвеститоре.

ГРАДОНАЧЕЛНИК ЈАВОР ПОСЈЕТИО 
КОМПАНИЈУ “БОСАНКАР”: 

НОВА ИНВЕСТИЦИЈА КОЈА ДОНОСИ 
МОДЕРНУ ПРОИЗВОДЊУ И НОВА 

РАДНА МЈЕСТА
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Текст:  Гордана Каурин 

У Љубији је  откривена и освеш-
тана спомен-плоча са именима 
и фотографијама 17 погинулих 
бораца Одбрамбено-отаџбин-
ског рата из овог мјеста. Прије 
откривања спомен-плоче слу-
жен је парастос у знак сјећања 
на погинуле борце.
Делегат у Скупштини Градске 
борачке организације Приједор 
Ратко Мариновић рекао је да 
спомен-плоча са именима и фо-
тографијама погинулих бораца 
има велики значај за Љубију и 
њене становнике.
„Свих 17 погинулих бораца били 
су припадници све три прије-
дорске бригаде и полиције, а 
живјели су у Љубији“, рекао је 
Мариновић.

Предсједник Градске борачке 
организације Приједор Војислав 
Кондић истакао је да на подручју 
града постоји више спомен-о-
биљежја на којима се не налазе 
фотографије и имена погинулих 
бораца, због чега се ради на њи-
ховој обнови.
„Бивши министар рада и бо-
рачко-инвалидске заштите Да-
нијел Егић обезбиједио је сред-
ства Министарства захваљујући 
којима ћемо ове године рекон-
струисати четири споменика. У 
Горњим Гаревцима ћемо 2. ав-

густа уприличити откривање ре-
конструисаног споменика бор-
цима тог села“, рекао је Кондић.
Он је додао да је значајну под-
ршку реализацији ових проје-
ката пружила и Градска управа 

Приједор.
Савјетник предсједника Владе 
Републике Српске Данијел Егић 
рекао је да је, док је обављао 
функцију министра рада и бо-
рачко-инвалидске заштите, 

заједно са локалном заједницом 
и Градском борачком организа-
цијом направљен план рекон-
струкције постојећих и изградње 
нових спомен-обиљежја.
„Оно што је наша обавеза јесте 
да памтимо те људе и да из про-
шлости извучемо поуке за бу-
дућност. Нисмо ништа урадили 
ако останемо заробљени у про-
шлости, већ треба да учимо из 
ње како бисмо градили свјетлију 

будућност. Наше је да памтимо, 
одајемо почаст и учимо омлади-
ну и будуће генерације ко им је 
створио и на који начин је ство-
рена Република Српска. Уколико 
то не будемо радили, мислим да 
ћемо изгубити идентитет, а сва-
ком народу је изузетно важно да 
га сачува и да има повезницу са 
својом прошлошћу“, истакао је 
Егић.
Градоначелник Приједора Сло-
бодан Јавор рекао је да је спо-
мен-плоча у Љубији обновљена 
заједничким снагама републич-
ких и локалних институција, те 
Борачке организације, наглаша-
вајући да је то важно за Љубију, 
Приједор и Републику Српску.
„Важно је да Република Српска 
има људе који воде рачуна о 

онима који су платили најс-
купљу цијену. То показујемо 
кроз сарадњу мјесних борачких 
организација, Борачке органи-
зације града Приједора, локалне 
заједнице и републичких инсти-
туција. Окупили смо се са истим 
циљем – да људи који су најза-
служнији за све што данас има-
мо никада не буду заборавље-
ни. Ово је најмање што Градска 
управа заједно са републичким 
нивоом власти може да учини. 
Наша визија је да свака мјес-
на заједница и сваки споменик 
подигнут у част наших храбрих 
јунака буду достојанствено 
уређени, управо као што је то 
данас урађено у Љубији. Тамо 
гдје је потребно обновићемо 
постојећа спомен-обиљежја, а 
гдје их нема изградићемо нова. 
То је знак да Град Приједор и 
Република Српска воде рачуна о 
својим борцима“, рекао је Јавор.
Он је подсјетио да Град Прије-
дор континуирано пружа под-
ршку борачкој популацији.
„Обишли смо све мјесне зајед-
нице, разговарали са борцима 
и њихове приједлоге уврстили 
у буџет, посебно када је ријеч о 
стамбеном збрињавању. У Љу-
бији смо прошле године неко-
лико пута боравили и издвоји-
ли око 40.000 КМ за адаптацију 
Клуба бораца. Град Приједор 
остварује веома добру сарадњу 
са Борачком организацијом 
Приједор и настојимо да на сва-
ки начин покажемо поштовање 
према борцима, разговарамо са 
њима и одговоримо на њихове 
потребе и проблеме ”, нагласио 
је градоначелник Приједора. 

ОТКРИВЕНА И ОСВЕШТАНА СПОМЕН-ПЛОЧА ЗА 
17 ПОГИНУЛИХ БОРАЦА ИЗ ЉУБИЈЕ

Дaниjeл Eгић 

Слoбoдaн Jaвoр 

Вojислaв Кoндић
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• Шта је васкуларна медицина и чиме се 
бави васкуларни доктор?
Васкуларна хирургија је грана медицине 
која се бави дијагностиком, лијечењем 
и превенцијом болести артерија и вена, 
односно крвних судова, осим крвних су-
дова срца и мозга. Васкуларни хирург 
лијечи болести попут сужења и заче-
пљења артерија, проширених вена, ду-
боке венске тромбозе, анеуризми, дија-
бетичког стопала и многих других стања 
која могу озбиљно угрозити здравље, па 
чак и живот пацијента.

• Које су најчешће болести артерија и 
вена?
Најчешће болести артерија су атероскле-
роза, односно сужење артерија ногу и 
каротидних артерија, као и анеуризма 
трбушне аорте. Код вена најчешће виђа-
мо проширене вене, хроничну венску 
инсуфицијенцију и дубоку венску тром-
бозу. Све ове болести могу значајно на-
рушити квалитет живота ако се не лијече 
на вријеме.

• Који су први симптоми које људи не би 
смјели игнорисати?
Бол у листовима приликом ходања која 
престаје након одмора, хладна стопала, 
ране које тешко зарастају, оток једне 
ноге, изненадан бол и црвенило ноге, из-
ражене проширене вене, осјећај тежине 
и грчеви у ногама – све су то симптоми 
који захтијевају преглед васкуларног хи-
рурга.

• Колико су проширене вене озбиљан 
здравствени проблем?
Многи сматрају да су проширене вене 
само естетски проблем, али то није 
тачно. Оне могу изазвати бол, отоке, 
промјене на кожи, хроничне ране, па 
чак и површинске или дубоке тромбозе. 
Правовременим лијечењем могу се из-
бјећи озбиљне компликације.

• Шта је анеуризма и зашто може бити 
опасна?
Анеуризма представља проширење ар-
терије усљед слабљења њеног зида. 
Најчешће се јавља на трбушној аорти. 
Проблем је што дуго не даје никакве 

симптоме, а уколико пукне, долази до 
масивног унутрашњег крварења 

које је животно угрожавајуће. 
Зато су превентивни прегледи 

од великог значаја, посебно 
код старијих особа и пушача.

• Ко је највише изложен 
ризику од васкуларних 
болести?

Највећи ризик имају 
пушачи, особе са дија-

бетесом, високим 
крвним притиском, 
повишеним масноћа-

ма у крви, гојазни, фи-
зички неактивни, као и 
особе које имају пози-
тивну породичну анам-
незу. Ризик расте и са 
годинама.

• Колико пушење утиче 
на здравље крвних судо-

ва?

Пушење је један од најзначајнијих фак-
тора ризика. Оно убрзава развој атеро-
склерозе, повећава могућност настанка 
анеуризми и значајно повећава ризик од 
ампутације код пацијената са обољењи-
ма артерија. Престанак пушења једна је 
од најбољих одлука за здравље крвних 
судова.

• Какву улогу имају исхрана и физичка 
активност? Може ли се већина васку-
ларних болести спријечити?
Здрава исхрана и редовна физичка актив-
ност имају огромну улогу у превенцији 
васкуларних болести. Исхрана богата 
воћем, поврћем, рибом и интегралним 
житарицама, уз ограничен унос засиће-
них масти и шећера, доприноси очувању 
здравља крвних судова. Свакодневно хо-
дање од најмање 30 минута представља 
једноставну, али веома ефикасну мјеру 
превенције. Велики број васкуларних бо-
лести може се спријечити или одгодити 
усвајањем здравих животних навика.

• Који симптоми захтијевају хитан пре-
глед?
Изненадан јак бол у нози уз хладноћу и 
губитак пулса, нагли оток једне ноге, јака 
бол у стомаку или леђима код особа које 
имају анеуризму, као и изненадни губи-
так говора или слабост једне стране тије-
ла захтијевају хитан медицински преглед  
јер могу указивати на озбиљна и живот-
но угрожавајућа стања.

• Како препознати знакове дубоке вен-
ске тромбозе?
Најчешћи симптоми су оток једне ноге, 
бол у листу, осјећај напетости, топлија 
и црвенија кожа у односу на другу ногу. 
Посебно треба бити опрезан након опе-
рација, дужег мировања или дугих путо-
вања. Нелијечена дубока венска тромбо-
за може довести до плућне емболије.

• Шта бисте препоручили особама које 
дуго сједе или стоје на послу?
Савјетујем да сваких сат времена направе 
кратку паузу, прошетају неколико минута 
или ураде једноставне вјежбе за стопала 
и листове. Важно је одржавати нормалну 
тјелесну тежину, уносити довољно теч-
ности, а код особа које имају проблеме 
са венама препоручујем ношење меди-
цинских компресивних чарапа.

• Најчешћи мит који чујете од пацијена-
та?
Један од најчешћих митова је да су ва-
скуларне болести искључиво болест 
старијих особа. Нажалост, због пушења, 
дијабетеса, гојазности и сједилачког 
начина живота све чешће их виђамо и 
код млађих људи. Такође, многи вјерују 
да проширене вене представљају само 
естетски проблем, што није тачно.

• Један савјет за здраве крвне судове?
Брините о својим крвним судовима прије 
него што се појаве симптоми. Не пуши-
те, будите физички активни, храните се 
здраво, контролишите крвни притисак, 
шећер и масноће у крви, те се јавите 
васкуларном хирургу чим примијетите 
прве тегобе. Правовремена дијагноза и 
лијечење могу спријечити озбиљне ком-
пликације и сачувати квалитет живота.

Др Слободан Шормаз,   
специјалиста васкуларне 

хирургије поручује:

ЗДРАВИ 
КРВНИ СУДОВИ 

- ТЕМЕЉ 
ЗДРАВЉА 
ЦИЈЕЛОГ 

ОРГАНИЗМА
„Брините о својим крвним судовима 
прије него што се појаве симптоми. 
Не пушите, будите физички актив-
ни, храните се здраво, контролиши-
те крвни притисак, шећер и масноће 
у крви, те се јавите васкуларном 
хирургу чим примијетите прве те-
гобе. Правовреме-
на дијагноза и 
лијечење могу 
с п р и ј е ч и т и 
озбиљне ком-
п л и к а ц и ј е 
и сачувати 
квалитет жи-
вота“, каже 
др Шормаз.
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Текст:  Мирјана Шодић

Борачка организација града 
Приједора уручила је прехрам-
бено-хигијенске пакете за 20 
ратних војних инвалида и 15 
бораца и чланова породица по-
гинулих и умрлих бораца. Борци 
истичу да им помоћ много зна-
чи, те да је то доказ да нису за-
борављени.
“Захваљујем се Борачкој орга-
низацији и друговима који су 
ме предложили за ову помоћ. 
Пошто има оних којима је по-
моћ потребнија, ја ћу свој пакет 
преусмјерити породици у мом 
селу”, рекао је Милорад Ђурић 

из Мјесне Борачке организације 
Јелићка.
“Ова помоћ значи борцима, рат-
ним војним инвалидима и поро-
дицама погинулих, захваљујем 
се Борачкој организацији Прије-
дор у име свих нас”, додао је 
Слободан Мацура из Мјесне 
Борачке организације Приједор 
Центар.
Средства су обезбијеђена из 
Фонда солидарности ратних 
војних инвалида и чланарине 
Борачке организације Приједор. 
“Уручили смо пакете помоћи за 
20 ратних војних инвалида за-
хваљујући средствима из Фон-
да солидарности Борачке ор-

ганизације и чланарине. Борци 
помажу борцима”, рекао је Ра-
денко Прељић, предсједник Ко-
мисије Фонда солидарности БО 
Приједор.
Борачка организација Прије-
дор и Градска управа, тачније 
Одјељење за борачко-инвалид-
ску заштиту током прве поло-
вине године за помоћ борцима 
слабијег здравственог и имо-

винског стања издвојили су око 
50.000 КМ. До краја године, пла-
нирано је да за ову намјену буде 
издвојено укупно 100.000 КМ.
“Планирамо да у току ове године 
од чланарине издвојимо 75.000 
КМ, а Одјељење за борачко-ин-

валиску заштиту Града Приједо-
ра 25.000 КМ за помоћ ратним 
војним инвалидима, борцима и 
породицама погинулих и умр-
лих бораца. Континуирано по-
мажемо борцима у лијечењу и 
у набавци лијекова”, истакао је 
Војислав Кондић, предсједник 
Борачке организације Приједор.
Представници Борачке органи-
зације Приједор истичу да овак-

ви видови помоћи имају за циљ 
да пруже подршку најугроже-
нијим борцима и њиховим по-
родицама, посебно онима који 
се суочавају са здравственим и 
финансијским потешкоћама.

ПАКЕТИ ПОМОЋИ ЗА 35 БОРАЧКИХ ПОРОДИЦА
Помоћ која много значи 

Континуирано помажу у лијечењу бораца

Текст:  Деборах Совиљ

Од августовске пензије иде 
усклађивање за 3,55 одсто и 
када се то сабере с редовним 
усклађивањем из јануара, укуп-
но повећање пензија за ову го-
дину износи 10 одсто, истичу из 
Фонда ПИО Републике Српске. 
“Такође, по одлуци Владе Репу-
блике Српске, у наредном пери-
оду биће исплаћене једнократ-
не помоћи за пензионере и 
то у два нивоа: 120 КМ 
за оне који примају 
пензију до износа 
просјечне ви-
сине пензије 
и 80 КМ за 
п е н з и о н е р е 
који примају 
преко износа 
просјечне пен-
зије”, наводи 
Јована Тимарац 
Гачић, вршилац 
дужности  руко-
водиоца Филијале 
Приједор Фонда ПИО 
РС. 
Подсјетила је да грађани који ће 
до краја ове или наредне годи-

не остварити услов за пензију, а 
имају стаж у иностранству или 

Федерацији 
БиХ, треба 
да се обра-
те у једну од 
пословница 
Фонда ПИО 

како би под-
нијели захтјев 

за потврду ста-
жа.

“У моменту предаје 
захтјева за остваривање 

права на пензију, битно је да је 
такав захтјев комплетан, да ми 

о њему можемо одлучити одмах 
и корисника укључити у исплату. 

У случају да Фонд не посједује 
потврду стажа од иностраног но-
сиоца осигурања, ми не може-
мо донијети рјешење о призна-
вању права све до момента док 
таква потврда из иностранства, 
односно од иностраног носио-
ца осигурања не дође у Фонд. 
Из тог разлога је врло битно да 
осигураници на вријеме подне-
су захтјев за потврду стажа из 
иностранства”, рекла је Јована 
Тимарац Гачић.
Грађанима је на располагању 

шалтер правне помоћи у Фи-
лијали Приједор, у случају да 
имају било какве недоуми-
це. Нека од најчешћих питања 
грађана упућених Фонду ПИО 
односе се на то да ли успуњавају 
услове за старосну пензију, али 
и око недоумица ако имају на-
вршен пензијски стаж, а немају 
навршене године живота, да ли 
је исплативије остати у радном 
односу или отићи у пензију. Тре-
ба имати на уму да у Републици 
Српској износ пензије примарно 
зависи од висине уплаћених до-
приноса, односно износа плата 
и основице, кроз цијели радни 
вијек. Из Фонда подсјећају да 
је услов за остваривање права 
на старосну пензију за мушкар-
це и жене 65 година живота и 
15 година стажа осигурања, за-
тим 40 година пензијског стажа 
и 60 година живота те за жене 
58 година живота и 35 година 
стажа. У току је исплата јунских 
пензија, а на подручју приједор-
ске регије овим правом је обух-
ваћено 26.971 корисника. Од 
тога је 17.473 старосних, 3.298 
инвалидских и 6.200 породич-
них пензија.

УКУПНО ПОВЕЋАЊЕ ПЕНЗИЈА У ОВОЈ ГОДИНИ 10 ОДСТО
Редовно и ванредно усклађивање пензија

Јована Тимарац 
Гачић: на 
вријеме 

поднијети 
захтјев за 

потврду стажа
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Текст:  Тања Мандић

И поред високих љетних темпе-
ратура и периода без падавина, 
пољопривредна производња на 
подручју Приједора ове године 
биљежи солидне резултате.
Предсједник Удружења воћара 
Приједор Младен Марјановић 
истиче да суша ове године није 
донијела озбиљније проблеме, 

с обзиром да велики број про-
извођача посједује системе за 
наводњавање, а саме биљке су 
ушле у љето у доброј кондицији.
“Род је поприлично добар, зна-
чи коначно након десет година 
имамо доста добру родну го-
дину. Проблема је било, имали 

смо нажалост и касне мразеве, 
гдје су се на неким микролока-
литетима уочили одређени про-
блеми, али можемо рећи да ће 
бити доста добра и солидна го-
дина”, казао је Марјановић.
Када је ријеч о цијени воћа, 
Марјановић каже да је тешко 
дати поуздану прогнозу.
“На нашем подручју воће је из-
узетно квалитетно, тако да оче-

кујемо добру потражњу. Цијена 
ће вјероватно бити, хајде да ка-
жемо, солидна, и то и оче-
кујемо. Нажалост, сами 
знате да увијек има 
проблема што се тиче 
бербе, недостатак 
радне снаге, днев-

нице су много веће него што су 
некад биле, тако да се надам да 
ће цијена бити прихватљива и 
воћарима, а и онима који имају 
жељу и могућност да купе воће”, 
додао је Марјановић.
У приједорској  Канцеларији Ре-
сора за пружање стручних услуга 
у пољопривреди истичу да суша 
у одређеној мјери ипак оставља 
трага на воћарским културама.
“ Када већ причамо о суши, 
воћњаци који немају наводња-
вање вјероватно ће имати сит-
није плодове, негдје ће можда 
бити и лошији квалитет, јер суша 
и висока температура не утичу 
само на сам принос и крупноћу 
плода, него стварају и ожеготи-
не на плодовима који аутомат-
ски више нису прва класа. То 
већ спада у индустријску класу и 
ту онда нема економске испла-

тивости која је 
требало да буде. 
Што се тиче саме 
суше у воћар-

ским култура-
ма, кад су вани 

високе дневне 
температуре, не-

опходно је и 
о б а в е з н о 

наводња-
в а њ е . 
Оно није 
с а м о 

због саме суше, већ и због дифе-
ренцијације родних пупољака за 
наредну годину. У суштини, тај 
мањак воде у овом периоду зна-
чајно утиче на принос за идућу 
годину”,  рекао је Синиша Слије-
пац, виши стручни сарадник за 
воћарство и виноградарство 
приједорске  Канцеларије Ресо-
ра за пружање стручних услуга 
у пољопривреди Министарства 
пољопривреде, шумарства и во-
допривреде РС.
Осим наводњавања, неопходна 
је и прихрана. 
“Углавном се користе калијумо-
ва ђубрива која, осим прихране, 
имају и ефекат расхлађивања 
биљке. Поред тога, ту су и неки 
биостимуланси и биорегулатори 
који се такође додају уз прихра-
ну и који имају бенефите по 
саму биљку. Поред система за 
наводњавање, у воћњацима до-
бру ствар раде и противградне 
мреже, које нису само заштита 
од града, него и заштита од сун-
ца”, закључио је Слијепац.
Када је ријеч о ратарским кул-
турама, жетва јечма је већ зав-
ршена, са просјечним прино-
сом. Прољеће је било изузетно 
повољно за стрна жита, па се за 
пшеницу, која је пред жетвом, 
очекује изнадпросјечан принос 
у овој години.

Текст:  Гордана Каурин 

Пољопривредно-прехрамбе-
на школа у Приједору уложиће 
50.000 КМ, које јој је одобрила 
Влада Републике Српске, у опре-
мање кабинета за практичну на-
ставу за ученике смјера месар, 
једног од дефицитарних зани-
мања на тржишту рада.
Директор школе Горан Аничић 
рекао је да су средства обе-
збијеђена путем јавног позива 
Министарства пољопривреде, 
шумарства и водопривреде Ре-
публике Српске и Агенције за 
аграрна плаћања, на којем су 
учествовале три средње пољо-
привредне школе у Републици 
Српској – из Приједора, Бањалу-
ке и Бијељине.
Како је навео, приоритет школе 
било је управо опремање каби-
нета за практичну наставу за бу-
дуће месаре, а идеја је настала 
након стручне посјете настав-
ника и ученика Институту Сан 
Мицхеле у Тренту, гдје су имали 
прилику да се упознају са савре-

меном опремом и начином из-
вођења практичне наставе.
Највећи дио одобрених средста-
ва биће уложен у набавку маши-
на и ситног инвентара, док се од 
Града Приједора очекује под-
ршка за адаптацију просторије у 
којој ће кабинет бити смјештен.
Аничић истиче да је циљ пројек-
та да ученици стекну практична 

знања још током школовања, 
како би спремни одлазили на 
праксу код привредних субјека-
та у другом и трећем разреду.
„Средства Министарства биће 
искориштена за набавку опреме 
и машина на којима ће ученици 
учити и усвајати практичне вјеш-
тине, како би били оспособљени 
за наставак практичне наставе у 

компанијама и лакше се укљу-
чили на тржиште рада“, рекао је 
Аничић.
Опремањем новог кабинета 
школа жели унаприједити ква-
литет практичне наставе и уче-
ницима обезбиједити услове 
рада који прате савремене стан-
дарде у месарској струци.

ПОЉОПРИВРЕДНО-ПРЕХРАМБЕНА ШКОЛА У ПРИЈЕДОРУ 
ОПРЕМА КАБИНЕТ ЗА ПРАКТИЧНУ НАСТАВУ МЕСАРА

Горан 
Аничић, 

директор

УПРКОС СУШИ, ПОЉОПРИВРЕДНИЦИ ОЧЕКУЈУ 
ДОБАР ПРИНОС ВОЋА И ПШЕНИЦЕ

У Марјановићевом воћњаку изнад просјека 
родиле јабуке, крушке и шљиве

Синиша Слијепац



7.ДРУШТВО10. јул 2026.

Текст:  Гордана Каурин 

У Градској управи Приједор  су 
потписани уговори о додјели 
спортских стипендија са 46 мла-
дих спортиста који су испунили 
услове јавног конкурса. На кон-
курс се пријавио већи број кан-
дидата, али њих 12 није испуни-
ло формално-правне услове.
Право на стипендију имају пер-
спективни спортисти који у те-
кућој години нису навршили 18 
година, док се узрасна граница 
не примјењује на лица са ин-
валидитетом и потенцијалне 
олимпијске кандидате.

Једна од стипендисткиња, чла-
ница Карате клуба „Уракен“ Та-
мара Брезичанин, истиче да јој 
стипендија представља додатни 
мотив за још боље резултате.
„Прошле године освојила сам 

треће мјесто на републичком и 
изборном такмичењу, чиме сам 
изборила наступ на Балканском 
првенству у Ријеци. Захвална 
сам Граду Приједору на стипен-
дији јер нам оваква подршка 
даје додатни подстрек да на-
ставимо да тренирамо и оства-
рујемо успјехе“, рекла је Брези-
чанин.
Успјешну сезону иза себе има 
и члан Теквондо клуба „Љу-
бија-Приједор“ Божидар Пили-
повић, који је прошле године 
освојио титуле државног и бал-
канског првака, Куп БиХ, као и 

прво мјесто на Свјетским школ-
ским играма одржаним на Зла-
тибору.
„Прошла сезона била је изузетно 
успјешна и надам се да ћу такве 
резултате поновити и ове годи-

н е “, 
рекао 
је Пили-
повић.
Члан Карате 
клуба „Уракен“ 
Андреј Шкорић каже 
да му градска стипендија 
потврђује да се његов рад и ре-
зултати цијене.
„Стипендија ми много значи јер 
видим да Град прати мој напре-
дак и резултате“, рекао је Шко-
рић.
Градоначелник Приједора Сло-
бодан Јавор нагласио је да Град 

жели младим спортистима по-
казати да њихов труд није неза-
пажен.
„Веома нам је значајно да мла-
ди људи који постижу одличне 
резултате виде да имају искре-

ну и ди-
ректну подршку 

Града Приједора. Желимо да 
знају да цијенимо њихов рад, 
али смо кроз правилнике вред-
новали и успјех у школи, јер 
сматрамо да образовање мора 
бити приоритет уз бављење 
спортом“, рекао је Јавор.
Он је подсјетио да Град по-
сљедњих година улаже значајна 
средства у развој спортске ин-
фраструктуре.
Најавио је да ће за мјесец дана 
бити отворена нова спортска 
дворана у Омарској, изграђена 
заједничким средствима Града 
Приједора, институција Репу-
блике Српске и Републике Ср-
бије. Истовремено, за заврше-
так спортске дворане на Урија-
ма обезбијеђено је укупно пет 
милиона марака, од чега је Град 
издвојио два, а Влада Републи-
ке Српске три милиона КМ. У 
плану је и реконструкција спор-
тских сала у појединим школа-
ма.
За спортске стипендије ове 
године из градског буџета из-
двојено је 60.000 КМ. Мјесечна 
стипендија износи 100 КМ, а 
право на стипендију аутоматски 
остварује и спортиста који по-
несе титулу најбољег спортисте 
града. Ове године то признање 
припало је боксеру Николи Ив-
ковићу.

Град Приједор наставља 
подршку младим 

спортским талентима: 
ПОТПИСАНИ УГОВОРИ 
СА 46 СТИПЕНДИСТА

Градски одбор СНСД-а Прије-
дор најоштрије осуђује 
увредљиве натписе који су се 
појавили прије неколико дана, 
а који су усмјерени против 
дугогодишњег активисте ове 
странке. Овакви покушаји лич-
не дискредитације не приличе 
демократском друштву. 
Како незванично сазнајемо, 

полиција је идентификовала 
починиоца и привела га на ин-
формативни разговор. Остаје 
отворено питање ко је имао 
интерес да организује овакав 
чин и са којим циљем. Оче-
кујемо да надлежни органи до 
краја расвијетле све околности 
овог случаја.
Градски одбор СНСД-а Прије-

дор позива све политичке 
субјекте да политичку борбу у 
сваком моменту воде аргумен-
тима, програмима и резултати-
ма, уз међусобно уважавање и 
поштовање.

Градски одбор СНСД-а 
Приједор

СНСД ПРИЈЕДОР: ОСУДА УВРЕДЉИВИХ 
НАТПИСА И ПОЗИВ НА ФЕР КАМПАЊУ



8. У ФОКУСУ 10. јул 2026.

Текст:  Деборах Совиљ

На недавној сједници Скупшти-
не града Приједора усвојена 
је одлука о давању у закуп под 
посебним условима пословних 
просторија у власништву града 
Омладинском савјету Приједор. 
Тиме су чланови ове организа-

ције званично ушли у просторије 
на Пећанима, које су у потпуно-
сти реновиране и опремљене 
средствима Републике Слове-
није. То им је, како кажу, вјетар 
у леђа за реализацију бројних 
активности.
“У ових пола године, у раду Ом-
ладинског савјета Приједор по-
себно се издваја наш пројекат 
‘Глас младих’ гдје смо органи-
зовали едукацију младих о важ-
ности институција како у граду 
Приједору, тако и на републич-
ком нивоу. Млади су посјетили 
Народну скупштину Републике 

Српске и одржана им 
је симулација сједни-
це Народне скупштине. 
Организован је округ-
ли сто са одборницима 
и посланицима у граду 
Приједору и ове седми-
це смо то све крунисали 
посјетом Градској упра-

ви и састанком са градоначел-
ником”, рекао је предсједник 
Скупштине ОСП-а Мирнес Дура-
товић. 
Дуратовић је навео да слиједи 
пројекат “Цијењени активизам”, 
у оквиру којег ће чланови Омла-
динског савјета Приједор крајем 
јула учествовати на петоднев-
ној едукацији у Неуму. Да имају 
подршку Града у организацији 
манифестација, спортских до-
гађаја и хуманитарних активно-
сти, потврђују средства из град-
ског буџета која на годишњем 
нивоу износе 20.000 марака. 

“То нам је 
довољно 
за наше 
а к т и в -
ности и 
и д е ј е 
к о ј е 
су на-
мијење-
не уна-
пређењу 
п ол ожа ј а 
младих и 
г е н е р а л н о 
нашег града. 
Да покажемо да 

млади људи имају потенцијала 
и жељу да раде и напредују”, 
рекла је предсједник Омладин-
ског савјета Приједор Анђела 
Станојевић.
Говорећи о мултифункционал-
ном простору у којем су смјеш-
тене њихове канцеларије, Ста-
нојевићева наводи да им то 
много 

значи за будуће активности, за 
писање пројеката, одржавање 
радионица и састанака. У окви-
ру “Дана за младе”, Омладин-
ски савјет Приједор протеклог 
викенда угостио је чланове 
Омладинског центра Прњавор, 
с којима су почетком године 
потписали Меморандум о са-
радњи. Уприличили су туристич-
ки час на којем су госте упозна-
ли о градским знаменитостима. 
“Дан за младе” дио је манифе-
стације “Приједорско љето”, а 
чланови ОСП-а тим поводом су 
као поклон граду организовали 
концерт камерног састава “Дуо 
Дис”. Омладински савјет Прије-
дор основан је 2005. године и 
тренутно имају око 400 чланова.

Анђела Станојевић, 
предсједник ОСП-а 

Омладински савјет Приједор

НОВЕ ПРОСТОРИЈЕ 
ПОДСТРЕК ЗА ЈОШ 
БОЉИ РАД 

• ПОДРШКА ГРАДСКЕ УПРАВЕ
Представници Омладинског савјета Приједор представили су активности које ре-
ализују у оквиру пројекта „Глас младих“, истичући да континуирана подршка Гра-
да Приједора представља важан подстицај развоју омладинског активизма и уна-
пређењу положаја младих у локалној заједници. Градоначелник Слободан Јавор 
рекао је да су млади један од највећих потенцијала града и да ће Градска управа на-
ставити да улаже у стварање услова у којима ће моћи да развијају своје идеје, сти-
чу нова знања и активно учествују у друштвеном животу. „Млади су нам изузетно важ-
ни и желимо да знају да у Градској управи увијек имају партнера и искрену подршку.
Управо зато смо, у сарадњи с 
Владом Словеније, адаптирали и 
опремили савремени Омладински 
центар и дали га на коришћење 
Омладинском савјету Приједор. 
То је мјесто на којем ће настајати 
нове идеје, реализовати се квали-
тетни пројекти и окупљати млади 
људи који желе да допринесу раз-
воју свог града“, рекао је Јавор на 
састанку с представницима ОСП-а.

“Дан за младе” у Приједору

Концерт камерног дуа у 
приједорској галерији



9.10. јул 2026. РЕПОРТАЖА

Текст:  Деборах Совиљ

Приче о породицама које су, у 
потрази за бољим животом, оти-
шле с ових простора и на Западу 
развиле успјешан бизнис, нису 
тако ријетке. Много је мање су-
протних примјера, грађана који 
су се остварили у иностранству 
и вратили у родни крај да би 
се бавили, не било каквим по-
слом, него сточарством и мље-
карством. Управо је то урадила 
Ермина Језеркић Смолдерс која 
се вратила из Холандије у родне 
Бишћане и са супругом Гленом 
прошле године основала фарму 
крава. Све што произведу, от-
купљује “Мегле”.
“Тренутно смо задовољни ције-
ном, а добијамо и подстицаје 
од Министарства пољопривре-
де, шумарства и водопривре-
де Републике Српске. Имамо 
57 музних крава, а циљ 
нам је 120. У Холандији 
сам живјела од своје 
13. године, а након 
34 године одлучи-
ла сам да се вратим 
у Бишћане. Тамо се 
нисмо бавили произ-
водњом млијека, али 
смо супруг и ја хтјели 
неки мирнији 
живот и 
да ра-
димо 
с а 

животињама. Тако је дошло до 
идеје да увеземо музна грла из 
Холандије, која су позната по 
квалитетном и обилном млије-
ку”, рекла је Ермина.
Холанђанин Глен Смолдерс не 
боји се да засуче рукаве. На-
викао је, каже, да устаје у рану 
зору да би завршио све што тре-
ба на фарми.
“Прије двије године сам обишао 
фарму ‘Шкундрић’ у Ништавци-
ма и одушевио се оним што сам 
видио. Тако је дошло до тога да 
у априлу прошле године оснује-
мо своју фарму музних крава. 
Устајем у пола пет ујутро, већ 
сам навикао и радим навече 
до 20 часова, али одсад ће нам 
бити лакше, јер смо набавили 
робота за мужу крава. Волим 
живот у Босни, љепше је него у 
Холандији”, закључује Глен.
Овакве позитивне примјере 

препознају и  у локалној 
заједници. Фарму породи-

це Смолдерс обишао је 
предсједник Скупшти-
не града Приједора 
Игор Кнегињић. Он 
је рекао да би тре-
бало охрабрити и 
друге грађане да 
се врате у Прије-
дор и знање и ис-

куство стечено 
на Западу 

искористе 
у родном 

крају.  
“На примјеру ове фарме пољо-
привредни произвођачи, али и 
ученици пољопривредне струке, 
могу да виде да то може много 
квалитетније и боље да се ради 
и да се живи од пољопривреде. 
Пољопривреда је данас у де-
фанзиви и људи се одричу не-
ких традиционалних заната, а 
познато је да је пољопривредна 
производња будућност и базич-
на економска грана. Зато треба 
подржати овакве фарме и неш-
то корисно научити из њи-
хових искустава”, рекао је 
Кнегињић.
Брачни пар Смолдерс 
успијева балансира-
ти између живота 
у БиХ и вођења 
успјешног бизни-
са и двије фирме 
у Холандији, које 
немају додирних 

т а -

чака са мљекарском произ-
водњом. Уз знатна улагања, ови 
вриједни домаћини направили 
су значајан искорак ка аутомати-
зованој и савременој фарми. 

Граде још јед-
ну шталу, 
завршавају 
простор за 
силажу, а 
у плану је 
н а б а в ка 
још јед-
ног робо-
та.

БРАЧНИ ПАР СМОЛДЕРС ИЗ ХОЛАНДИЈЕ БРАЧНИ ПАР СМОЛДЕРС ИЗ ХОЛАНДИЈЕ 
ОТВОРИО ФАРМУ КРАВА У БИШЋАНИМАОТВОРИО ФАРМУ КРАВА У БИШЋАНИМА

Ермина Језеркић Смолдерс: 
циљ 120 музних грла

Игор Кнегињић у разговору с Гленом Смолдерсом



10. ЖИВОТ 10. јул 2026.

Текст:  Мирјана Шодић

У сусрет обиљежавању 84. го-
дишњице Битке на Козари, 
сјећања преживјелих и даље 
свједоче о једном од најтрагич-
нијих периода у историји овог 
краја. Међу њима је и Душан 
Алексић /91/, родом из Горњег 
Јеловца, чија животна прича 
представља потресно свједочан-
ство страдања козарачког наро-
да.
Као петогодишњи дјечак за-
робљен је током њемачко-у-
сташке офанзиве на Козари 
1942. године, након чега је од-
веден у логор Јасеновац. Прежи-
вио је голготу кроз коју су про-
шле хиљаде дјеце и цивила.
Алексић потиче из породице 
која је дала велики број бораца 
у Народно-ослободилачкој бор-
би, али је истовремено претр-
пјела и огромне људске губитке. 
У рату је остао без десет чланова 
своје породице, а успомене на 
страдање, прогоне и логорашке 
дане, како каже, и данас су јед-
нако живе.

“То је било велики патенички 
живот. Да вам кажем, док смо 
бјежали у Козару, мајку сам јако 
намучио, био сам јој тежак за 
носити, а нејачак да пјешачим. 
Мајци сам био велики терет. 
Она је било срећна, јер сам јој 
остао жив! Ја сам данас једи-
ни жив, од тадашњег 21 члана 
наше породице и све 
их данас оплакујем. 
Јер сам посљедњи 
остао. То је трагедија! 
Плачем често, јер ме 
сад стиже оно врије-
ме које сам проживио. 
Не проживио, него про-
патио!”, прича нам кроз сузе 
Алексић.  
Упркос тешком дјетињству и 
ратним траумама, наставио 
је школовање, завршио фа-
култет, докторирао, засновао 
породицу и стекао двоје дје-
це. Цијелог живота, међутим, 
осјећао је обавезу да сачува 
истину о страдању народа 
Козаре и логораша Јасенов-
ца. Написао је више књига, 
настојећи да сачува истину 

о страдању свог народа и до-
гађајима које је лично прежи-
вио.
“Моја жеља је да не буде ника-
да више рата. Да сви живимо 
у слози, јер ми смо сви 
људи, нисмо живо-
тиње. Тај рат, то је 
био вјерски рат. Коза-
рачки народ је много 
изгубио и пропатио, то 
се осјетило годинама 
послије”, каже Алек-
сић који пензионер-
ске дане проводи у 
Дому за стара лица у 
Приједору. 
Његова прича 
није само лич-
но свједо-
чанство, 
већ и 

драгоцјен историјски запис о 
страдању Козаре и њених ста-
новника. Уочи обиљежавања 

84. годишњице Битке на 
Козари, исповијест 

Душана Алексића 
представља сна-
жан подсјетник 
на трагедију 
коју су прошле 

хиљаде не-
виних људи 
и на обавезу 

да се култура 
сјећања његује и 

чува за бу-
дуће ге-

нера -
ције.

Посљедњи свједок једне породице

ДУШАН АЛЕКСИЋ И СЈЕЋАЊЕ НА КОЗАРУ 

Текст:  Мирјана Шодић

Народна библиотека “Ћирило 
и Методије” организовала је 
“Књигоманију” – библиотеку 
под ведрим небом. Приједор-
чани су имали прилику да се 
упознају са богатом издавачком 
дјелатношћу библиотеке.
“Ово је прилика да изађемо 
из наших одјељења и на отво-

реном простору представимо 
богатство писане ријечи и при-
ближимо грађанима рад библи-
отеке. Најавићу промоције књи-
га двојице завичајних аутора, 
Алексе Кубата и Мирослава Ста-
кића, чија су дјела одабрана на 
конкурсу за публиковање и про-
моцију дјела завичајних писаца 
приједорске регије. Промоције 
су планиране у другој половини 

ове године”, рекла је Слађана 
Кнежевић, вршилац дужности 
директора Народне библиотеке 
“Ћирило и Методије”.
Пажњу посјетилаца привукла 
је изложба фотографија Вере 
Каран. “Умјетничком фотогра-
фијом се бавим пуних 50 година. 
Најчешћи мотиви су ријеке Сана 
и Уна, које јако волим”, истакла 
је Каранова.
Музички дио програма обиље-
жио је наступ састава “Акусти-

на”, којег чине Сњежана Хрваћа-
нин и Дајана Десница. “Нас 
двије смо дугогодишњи сарад-
ници са Народном библиотеком 
“Ћирило и Методије” и подржа-
вамо њихов рад. Овај пут смо са 
великим задовољством гости на 
“Књигоманији”, рекла је Сњежа-
на Хрваћанин.
“Књигоманија” је одржана у 
оквиру манифестације “Прије-
дорско љето 2026”.

“КЊИГОМАНИЈА” ОКУПИЛА ЉУБИТЕЉЕ КЊИГЕ 
И УМЈЕТНОСТИ У СРЦУ ПРИЈЕДОРА

Представили богатство писане ријечи 
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Текст:  Тања Мандић
Фото: Фејсбук ЈУ Електро-
техничка  школа Приједор

Алексеј Ђукић, ученик 
другог разреда Елек-
тротехничке школе 
Приједор, смјер инфор-
мационе технологије, 
учествовао је на престиж-
ном хакатону у Шенжену, 
свјетској пријестоници 
хардвера и електронике 
у Кини. Догађај је орга-
низовала свјетска мре-
жа  „Hack Club”, која 
окупља преко 60.000 
талентованих ученика 
техничких школа. Тема 
овогодишњег хака-
тона био је 

хард-
вер, а млади 

иноватори креирали 

су сопствене компонен-
те – од специфичних та-
статура (макропедова), 
преко додатних екрана, 
до матичних плоча за 3Д 
штампаче.

„На хакатону 
ми је  било 
одлично. Ово 
је за мене 
била велика 
п р о м ј е н а 
окружења 
и прилика 
да упоз-
нам људе 
из ције-

лог свијета који 
дијеле исту страст према 
технологији и инжењер-
ству. Шенжен је свјетски 
центар развоја хардвера 

– исти дан када заврши-
мо дизајн штампане пло-
чице, можемо је послати 
у производњу и већ на-
редног дана имати гото-
ву плочицу у рукама. За 

мене, као средњошколца 
из Босне и Херцеговине, 
ово је непроцјењиво ис-
куство”, рекао је Алексеј.
Алексеј Ђукић на хакато-
ну представљао је прије-
дорску Електротехничку 
школу.
„Честитамо Алексеју 
на храбрости, знању и 
труду. Показао је да та-
ленат и рад не познају 
границе”, поручили су из 
Електротехничке школе 
Приједор

АЛЕКСЕЈ ЂУКИЋАЛЕКСЕЈ ЂУКИЋ  
МЕЂУ НАЈБОЉИМ МЕЂУ НАЈБОЉИМ 

МЛАДИМ ИНОВАТОРИМА МЛАДИМ ИНОВАТОРИМА 
НА ХАКАТОНУ У  ШЕНЖЕНУНА ХАКАТОНУ У  ШЕНЖЕНУ

„Алексеј 

је на најбољи 

начин представио 

Приједор и своју 

школу“

„Хакатон за мене  
непроцјењиво искуство“

Текст:  Деборах Совиљ
Фото: Фб Гимназија “Свети Сава”

На позив Министарства просвје-
те и културе Републике Српске, 
приједорски гимназијалац Ан-
дрија Милановић боравио је 
у Санкт-Петербургу у оквиру 

међународне омладинске смје-
не. Централни догађај било је 
учешће на манифестацији „Ва-
трена једра“, једном од најпо-
знатијих догађаја посвећених 
матурантима у Русији, који сваке 
године окупља хиљаде посјети-
лаца из цијелог свијета. Током 

боравка Андрија је, као члан ом-
ладинске делегације Републике 
Српске, обишао неке од најпо-
знатијих знаменитости овог гра-
да: Ермитаж, Петропавловску 
тврђаву, Велики Петерхофски 
дворац и Доњи парк, те уживао 
у крстарењу ријеком Невом.
„Боравак у Санкт-Петербургу 
био је за мене незаборавно ис-
куство. Имао сам прилику да 
посјетим један од најљепших и 
културно најбогатијих градова 

Русије и да стекнем нова иску-
ства и успомене. Посебан утисак 
на мене оставили су величан-
ствена архитектура, богата исто-
рија и умјетност коју смо могли 
видјети на сваком кораку. Сва-
ки обилазак био је занимљив и 

пружио нам је прилику да нау-
чимо нешто ново. Поред свега 
што смо видјели, ово путовање 
памтићу и по склапању нових 
пријатељстава и атмосфери која 
је владала током цијелог борав-
ка. Посебно ми је драго што сам 
имао прилику да представљам 
своју школу и Републику Српску 
као дио омладинске делегације. 
Из Санкт-Петербурга носим 
лијепе успомене, нова знања и 
искуства која ћу дуго памтити“, 

неки су од Андријиних утисака. 
Из Гимназије наводе да се поно-
се својим учеником са жељом 
да Андрија Милановић, као и 
сви други гимназијалци, својим 
знањима и интересовањима 
освајају свијет.

НЕЗАБОРАВНО ИСКУСТВО У САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ
Гимназијалац Андрија Милановић представљао своју школу и Републику Српску у Русији

Богата архитектура и умјетност 
оставили утисак на Андрију

Стекао бројне пријатеље
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Текст:  Гордана Каурин 

 У Приједору је одржан јубилар-
ни 30. Падобрански куп „Прије-
дор опен“, међународно такми-
чење у прецизним скоковима на 
циљ које је окупило 40 падобра-
наца из 12 држава. Такмичари 
су се надметали у мушкој, жен-
ској, мастер и екипној конкурен-
цији, а другог дана такмичења 
уручене су медаље и пехари 
најуспјешнијима.
У дисциплини „скок на циљ“ 
падобранци скачу са висине од 
1.000 метара на електронски 
мјерни уређај, настојећи да по-
годе централну тачку пречника 
свега два центиметра.
У женској конкуренцији нају-
спјешнија је била Њемица Ина 
Гитл, која већ годинама долази 
у Приједор.
„У Приједор долазим сигурно 
већ 14 или 15 година. Сваке го-
дине сам била овдје и заиста ми 
се свиђа такмичење. Волим ор-
ганизацију, људе и увијек радо 
скачем овдје. Надам се да ћу се 
вратити и сљедеће године“, рек-
ла је Гитл.
Побједник у мушкој конкурен-
цији је Француз Ерик Симоне, 
који је након прошлогодишњег 
другог мјеста овога пута стигао 
до највишег постоља.
„Фантастично искуство. Дола-
зим из Француске, а овдје сам 
био и прошле године. Такми-
чење ми се тада веома допало, 
а сада сам успио да побиједим. 
Изненађен сам и срећан што 
сам освојио прво мјесто“, иста-
као је Симоне.
Предсједник Управног одбора 
Аеро-клуба „Приједор“ Сини-
ша Вујаковић нагласио је да се 
успјешност такмичења оцјењује 
према организацији и спорт-
ским резултатима.
„Такмичење се увијек про-
цјењује по два критеријума – 
организацији и спортским ре-
зултатима. Из угла организатора 
тешко је говорити о ономе што 
смо сами урадили, али судећи 
по реакцијама такмичара, све 
је било у најбољем реду. Сви су 
нам рекли да ће доћи и сљедеће 
године. Наравно, увијек има 
простора да нешто буде боље, 
али вјерујемо да је са стано-
вишта организације 30. „Прије-
дор опен“ био потпуни успјех“, 
рекао је Вујаковић.
Са спортског аспекта, домаћа 
екипа Аеро-клуба „Приједор“ 
освојила је друго мјесто.
„Нисмо изгубили прво мјесто, 
него смо заиста освојили дру-
го. Испред нас је била екипа 
састављена од свјетских шампи-

она и побједника свјетских купо-
ва, професионалаца које је било 
немогуће побиједити. Зато смо 
презадовољни другим мјестом. 
У појединачној конкуренцији 
нисмо у потпуности задовољни, 
јер се само један наш такмичар 
пласирао у полуфинале, 
док су прошле го-
дине то успјела 
четворица 
од пет. 
И п а к , 
т р е -
б а 

бити 
о б ј е к -
тиван – 
ове године 
смо се први пут 
окупили као екипа и 
заједно наступили на јед-
ном такмичењу“, додао је 
Вујаковић.
Директор Падобранског 
купа „Приједор опен“ Зо-
ран Средић оцијенио је 
да је ријеч о такмичењу 
изузетног квалитета.
„Ово је изузетно квали-
тетно такмичење, готово 

у рангу свјетског првенства, јер 
су овдје наступили бивши прва-
ци Европе и свијета, као и број-
ни други врхунски падобранци. 
Конкуренција је заиста респек-
табилна“, нагласио је Средић.
Подршку јубиларном такми-

чењу пружио је и 
а м б а с а д о р 

БиХ у Сје-
верној 

Ма-

ке-

донији Драган Јаћимовић.
„Поводом првих тридесет годи-
на желим људима који су прије 
три деценије покренули ову ма-
нифестацију још најмање 130 го-
дина успјешног рада, уз миран 
вјетар и ведро небо. Лијепо је 
поново бити у Приједору и осје-
тити дух падобранства. Надам 
се да ће наредне године овдје 
бити још више учесника, укљу-
чујући и представнике Сјеверне 
Македоније, како бисмо заједно 
промовисали Поткозарје, Репу-
блику Српску и Босну и Херце-
говину“, поручио је Јаћимовић.

Падобрански куп „Приједор 
опен“, уз тениски турнир и 
Међународне уличне трке, 
једна је од три најзначај-
није спортске манифеста-
ције у Приједору.
Турнир је званично от-
ворио Огњен Вукојевић, 
посланик у Народној 
скупштини Републике 
Српске.
 Уручена су и признања 

заслужним појединцима 
за дугогодишњи допринос 

организацији Падобранског 
купа „Приједор Опен” током 

п р о т е к л е 
три деце-
није.

30. ПАДОБРАНСКИ КУП „ПРИЈЕДОР ОПЕН 2026” 
ФРАНЦУЗ ЕРИК СИМОНЕ И ЊЕМИЦА  ИНА ГИТЛ НАЈПРЕЦИЗНИЈИ

Њемица Ина Гитл 

Пoбjeдници

Француз Ерик Симоне
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Текст:  Деборах Совиљ

На спортском терену испред 
Дворане “Младост” званично су 
промовисани нови кошеви за ко-
шарку и баскет. Ријеч је о најсав-
ременијим кошевима који су на 
располагању како спортистима 
тако и рекреативцима. Тим по-
водом, на овом терену истовре-
мено су одржали тренинге ко-
шаркаши “Приједор-Спартака” 
и “Хантерса”. Наводе да нови 
кошеви и подлога која је раније 
постављена много значе за тре-
нинге на отвореном.
“Кошеви су заиста лијепи и терен 
је доста бољи него раније. Бољи 
су услови да се дође и мало опу-
сти, а генерално погодно је и за 
Клуб. Наша кадетска селекција 
тренира суботом ујутро на овом 
терену и јесте боље све, и коше-
ви и мрежица”, рекао је Андреј 
Јукић из КК “Приједор-Спартак”.
Његово мишљење дијели Нико-
ла Зељаја који око три године 
тренира у “Хантерсу”.
“Обожавам кошарку и то је мој 
мотив за даље. Сада су пуно 
бољи услови за тренинге”, рекао 
је Никола.
“Пуно нам значе нови кошеви, 

наша дјеца су стално ту и мимо 
тренинга. Користимо ове коше-
ве повремено за тренинге, када 
то вријеме дозвољава, с обзи-
ром да углавном тренирамо у 
сали, али да би ово трајало, мо-
рамо сви ми, и тренери и дјеца 
и рекреативци да то чувамо. 
Практично највише рекреативци 
користе овај терен у вечерњим 
часовима. Уложена су одређе-
на средства. Кажу да је ово нај-
савременији терен у држави, са 
новим кошевима који су дошли 
из Италије и са професионал-
ном 3×3 подлогом по 
ФИБА стандар-
дима”, рекао 
је тренер 
“Хантерса” 
С и н и ш а 
Шолаја.
Тренер КК 
“ П р и ј е -

дор-Спартак” Никола Иветић 
истиче да, захваљујући новим 
кошевима, неће више морати 
правити паузе током љетних 
мјесеци.

“Имамо гдје да тренира-
мо на јако квалитетном 

терену и са квалитетним 
кошевима. Ово доста значи 

за дјецу, поготово за најмлађи 
узраст којима је потребно више 
тренинга и не треба да имају 
веће паузе преко љета”, рекао је 
Иветић.
Град Приједор је за набавку но-
вих кошева издвојио 35.000 КМ. 
Ријеч је о “шелде” полупрофеси-
оналним кошевима који имају 
сертификат за улични баскет, а 
налазе се на свега три локације 
у цијелој БиХ.
“Град Приједор је један од до-
маћина и организатора офи-
цијелног турнира, када је у пи-
тању 3×3 баскет и ово су кошеви 
који ће бити на добробит свим 
грађанима. Терен је у најужем 
дијелу града, са расвјетом и 
користи се свакодневно. Има-
ли смо прилику да видимо два 

клуба која су истовремено тре-
нирала, а ради се о млађим се-
лекцијама које су искористиле 
прилику коју им је Град пону-
дио, да тренинге обављају и на 

вањском терену, на новим ко-
шевима и новој подлози”, ре-
као је Александар Миљешић, 
начелник Одјељења за културу, 
међународну сарадњу, спорт и 
невладине организације.
Додаје да је циљ Градске управе 
да све капацитете подреди мла-
дима и спортистима, поручив-
ши тиме да Приједор јесте град 
спорта. Он је апеловао на спор-
тисте и рекреативце који буду 
користили нове кошеве и терен, 
да их чувају, како би их користи-
ле и будуће генерације, а на то 
упућују и натписи “Поштовање 
терена – поштовање града”, “Чу-
ваш кош – чуваш град”, “Играј, 
не уништавај”, који ће бити по-
стављени око спортског терена. 
Миљешић је најавио да у наред-
ном периоду Град планира ре-
конструкцију и изградњу нових 
игралишта како у граду тако и 
руралним срединама.

ЧУВАЈМО ИХ ЗА БУДУЋЕ ГЕНЕРАЦИЈЕ

Промовисани нови кошеви на терену испред Дворане “Младост”

Кошеви по највишим стандардима

Тренинзи на отвореном
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Текст:  Гордана Каурин 
Фото:  Гарден Фест

Шесто издање Јелен Гарден Фе-
ста завршено је у сјајној атмос-
фери, потврдивши још једном 
да је ријеч о једном од најзна-
чајнијих музичких догађаја у 
регији. Током двије фестивалске 
вечери у Љетној башти у Прије-
дору публика је уживала у на-
ступима реномираних 
извођача и од-
личној ат-
мосфе -
ри.

Друге вечери на сцену су иза-
шли Пеки, Бркови, Бомбај штам-
па те Миле Кекин & Бенд, који 
су публици приредили вече ис-
пуњено хитовима и снажном 
енергијом. Ни краткотрајни љет-
ни пљусак није покварио рас-
положење – публика је остала 
уз извођаче, а концерти су на-
стављени још већим интензите-

том након 

престанка кише. Прве фестивал-
ске вечери наступили су Војко 
В, Едо Маајка, Рундек & Екипа и 
Зостер.
Организатори су изразили вели-
ко задовољство овогодишњим 
издањем фестивала и захвали-
ли публици, извођачима и пар-
тнерима на подршци.
– Хвала свим посјетиоцима који 
су били дио овогодишњег Јелен 
Гарден Феста и показали зашто 

имамо најбољу публику. Ви-
димо се и наредне го-

дине – поручили су 
организатори. По-

зитивне утиске 
п од и ј ел и л и 

су и извођа-
чи. Бран-
ко Ђурић 
Ђуро иста-
као је да 
је публика 
пјевала од 

првог до по-
сљедњег так-

та, док је Миле 
Кекин рекао да се у 

Приједор увијек радо 
враћа те да је овогодишњи 

наступ, упркос киши, био посеб-
но изазован и емотиван.
Још један Јелен Гарден Фест зав-
ршен је уз много добре музике, 
позитивне енергије и обећање 
да ће се фестивалска прича на-
ставити и наредне године.

ЗАВРШЕН 6. ЈЕЛЕН ГАРДЕН ФЕСТ - ПРИЈЕДОР 
ПОНОВО У ЗНАКУ ДОБРЕ МУЗИКЕ

Бомбај штампа 

Текст:  Тања Мандић

У организацији Босанског кул-
турног центра Приједор, у Га-
лерији „Сретен Стојановић“, 
одржан је концерт под називом 
„Музички караван“. Публика је 
имала прилику уживати у цје-
ловечерњем програму оркестра 
БКЦ-а.
Међу извођачима био је и Ар-
слан Суљановић, који свира хар-
монику.
„Имам 15 година, свирам хар-
монику и  радо учествујем у 
програму БКЦ- а. Скоро двије 
године сам у ор-
кестру, већи-
ном свира-
мо нове 
компози-
ције, има-
мо доста 
п ј е с а м а 
народних 
и стра-
них. На-
ступамо 
у Прије-
д о р у , 
н е -
к а д 
у 

Бања Луци или и ван граница  
БиХ“, истиче Арслан.
Публици се представила и најм-
лађа солисткиња Захра Топић, 
која је извела три пјесме: „Чар-
шија“, „Црвени фесић“ и „Се-
стрице“.
„Волим пјевати и баш сам 
сретна што наступам са ор-
кестром“, казала је шестого-
дишња дјевојчица Захра.
Алма Семанић, генерални 
секретар БКЦ-а Приједор, 
истакла је да се оркестар 
овај пут публици предста-

вио са 18 нових композиција.
„Музички караван је и овај пут 
окупио младе музичаре, чла-
нове оркестра Босанског кул-
турног центра, који су са својим 
солистима извели програм од 
сат и по времена лијепе, добре 
музике од севдаха и попа до мо-
дерне музике. На репертоару 
имамо преко 18 пјесама. Најм-
лађа учесница је наша солист-
киња Захра, која има само шест 
година, а најстарија Ана има 15 
година. Искористићу прилику 
да најавим још један догађај у 

нашој организацији. У петак, 10. 
јула, у Кину Козара, са почетком 
у 20.30 часова, биће одржан ху-
манитарни концерт за дјецу из 
Дневног центра “Невен”- казала 
је Семанићева.
Босански културни центар по-
стоји од 2019. године, а његови 
чланови су правна лица са под-
ручја Приједора и Санског Мо-
ста. Центар окупља двије сек-
ције, оркестар и хор.
„Музички караван“ дио је  про-
грама „Приједорско љето 2026“.

МУЗИЧКИ КАРАВАН БКЦ-а ОДУШЕВИО 
ПРИЈЕДОРСКУ ПУБЛИКУ

Захра Топић
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На Аеродрому “Урије” код 
Приједора је одржано дружење 
са дугогодишњим пријатељи-
ма, спонзорима и људима који 
су годинама пружали несебич-
ну подршку како би се одржала 
традиција падобранских скоко-
ва у граду на Сани. Овај догађај 
уприличен је у оквиру јубилар-

ног, 30. по реду Падобранског 
купа “Приједор опен”. Дугого-
дишњи директор овог међуна-
родног такмичења, некадашњег 
Петровданског падобранског 
купа, Зоран Средић, рекао је 
Срни да је некада било изузет-
но тешко организовати овакав 
спортски догађај, али да данас 

подршка Градске управе Прије-
дор и Министарства породице, 
омладине и спорта Републике 
Српске не изостаје.
“Током посљедњих пет, шест 
година успијевамо довести све 
квалитетније падобранаце који 
су освајали медаље на престиж-
ним такмичењима. Прошле го-

дине имали смо двије репрезен-
тације, Катара и Омана, који ове 
године нису дошли због ратних 
дешавања”, истакао је Средић.  
Он је додао да су падобранци из 
окружења и свијета одушевље-
ни Приједором, гдје их увијек 
очекује јака конкуренција, али и 
изузетно лијепо дружење.
Према Средићевим ријечима, 
ове године Куп је окупио пред-
ставнике из чак 12 држава, међу 
којима су скакачи из Канаде, 
Америке, Њемачке, Италије, Ау-
стрије, Словеније, Мађарске и 
других земаља.
Средић је поручио да се ова 
традиција мора наставити како 
би се у Приједору очувало па-
добранство које сваке године 
окупља велики број такмичара и 
љубитеља ваздухопловног спор-
та.
Аеро-клуб “Приједор” данас 
поносно броји око 100 члано-
ва, међу којима је и знатан број 
жена које активно учествују у 
раду клуба.

СРНА

ВЕЧЕ ЗАХВАЛНОСТИ ЗА ТРИ ДЕЦЕНИЈЕ 
ПАДОБРАНСКЕ ТРАДИЦИЈЕ

Текст:  Деборах Совиљ

Из Удружења грађана “ДОН” пози-
вају дјецу узраста од 5 до 8 година 
да нацртају рад на тему “Бицикли-
сти у обиласку Приједора” и до-
ставе га на адресу овог удружења 
до 29. јула. Сви радови биће изло-
жени на манифестацији “Бамби-
ни - Километри пријатељства” и 

учествоваће у извлачењу главних 
награда, а то су нови бицикли. 
Најмлађи посјетиоци имаће на 
располагању забавни полигон.Ту 
ће бити и бициклисти из БК “Бам-
би” из Словеније. Манифестација 
ће бити одржана у оквиру “Прије-
дорског љета”, у петак, 31. јула на 
Тргу мајора Зорана Карлице, са по-
четком у 19.00 часова.

Текст:  Деборах Совиљ
Фото: Фб Ватрогасци Приједор

Територијална ватрогасно-спасилачка јединица Приједор 
имала је 42 интервенције у периоду од 1. до 30. јуна. Од 
тога је било шест пожара ниског растиња, један пожар 
стамбеног и два помоћног објекта, по два пожара елек-
тро-инсталација и 
дивљих депонија те 
један пожар ауто-
мобила. Највише је 
било техничких ин-
тервенција, укупно 
28. Односиле су се 
на извлачење уто-
пљеника, отварање 
лифтова и станова, 
асистенцију хитној 
помоћи, превоз 
воде те уклањање 
палог дрвећа и 
змија. У интервен-
цијама у току јуна 
била је једна смр-
тно страдала осо-
ба. За првих шест 
мјесеци ове године 
ватрогасци су има-
ли укупно 277 ин-
тервенција разних 
врста, саопштено 
је на Фејсбуку ТВСЈ 
Приједор.  

ВАТРОГАСЦИ У 
ЈУНУ ИМАЛИ 42 
ИНТЕРВЕНЦИЈЕ

“ДОН” НАГРАЂУЈЕ 
МАЛИШАНЕ У ОКВИРУ 

МАНИФЕСТАЦИЈЕ 
“БАМБИНИ - КИЛОМЕТРИ 

ПРИЈАТЕЉСТВА”
Фото: архив КВ
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Текст:  Тања Мандић

Високе љетне температуре у 
Приједору довеле су до наглог 
пораста потражње за клима 
уређајима, али и до праве нава-
ле позива за њихову уградњу и 
сервисирање. Највише се траже 
инвертер климе, док је интере-
совање за вентилаторе далеко 
мање.
“Са порастом љетњих темпера-
тура дошло је до веће потражње 
клима уређаја, вентилатора и 
осталих расхладних уређаја, као 
и фрижидера. На првом мјесту 
издвојио бих клима уређаје, 
зато што су, да кажемо, веома 
топли дани и сви траже неку 
пријатност, да се расхладе и да 
имају неку удобност. 
Најтраженије 
су инвер-
тер климе, 
већином се 
траже те 
дванаести-
це. Оне су 
најповољ-
није и за-
довољавају 
потребе 

станова и кућа средње повр-
шине. Наш стручни консултант 
најбоље да изађе на терен, да 
види која клима треба и која 
задовољава про-
стор који хоћемо 
да расхладимо“, 
каже Милан Ву-
којевић, влас-
ник продавнице 
бијеле технике 
“Технолајн”.
Вукојевић истиче 
да су цијене ве-
ома прихватљи-
ве те да имају 
п о г о д н о с т 
п р и л и к о м 
плаћања за 
п е н з и о -
нере али 
и остале 
грађане.
„ Инвер-
тер кли-
ма је од 
530, а 
о б и ч н а 
клима од 
470 ма-
рака, тако 
да можемо 

з а д о -
вољи-

ти све 
п о -
т р е б е 

н а ш и х 
г р а ђ а н а . 
Вентилатори 

иду, али не као прије. Већином 
се сада људи одлучују за кли-
ме, поготово ради потрошње и 
ради гријања. Многи се одлу-
чују да купе инвертер климу 
како би уједно имали и хлађење 
и гријање”, закључује Вукојевић.
Љубиша Крагуљ, 
сервисер кли-
ма уређаја, 
каже да је 
посљедњих 
с е д м и ц а 
прави иза-
зов испрати-
ти све захтјеве 
грађана.
“Врући-
не 

су велике, тако да је баш про-
блем, али ето, радимо.  Днев-
но примимо између 20 и 30 
позива који се односе на мон-
тажу, чишћење и сервисирање 
уређаја. Не прихватам више по-
зива него што могу стићи, како 
не бих “варао људе” и како бих 
остао коректан према сваком 
клијенту. Просјечна монтажа 
клима уређаја са материјалом 
износи од 300 до 400 КМ, у за-
висности од тога да ли се ради о 
приземљу или спрату и да ли је 
потребно постављање уз помоћ 
мердевина на висини. Сервиси-
рање уређаја кошта између 50 и 
100 КМ”, истиче Крагуљ.

Додаје  да цијене нису пре-
велике, с обзиром да је 

све поскупило. 
“Материјал, гориво, 
радна снага, све је по-
скупило бар 50 посто. 
Цијене сам за сада 
задржао на нивоу 

из прошле године, 

али видјећемо кад прође сезона 
како смо прошли”, објашњава 
Крагуљ.

На питање која је идеална 
температура у стамбеном 

простору, Крагуљ одго-
вара да савремени 

инвертер уређаји, 
произведени у 

посљедњих 5 до 
10 година, не 
троше много 
електричне 
е н е р г и ј е , 
али да по-
т р о ш њ а 
зависи од 
изолације 
о б ј е к т а , 
спољашње 
температу-
ре и тога да 

ли се про-
зори и врата 

држе затво-
реним током 

рада уређаја. 
Препоручује да се 

клима уређај држи 
на око 25 степени, што 

се сматра нормалном 
собном температу-
ром. 

УГРАДЊА КЛИМЕ 
И ДО 400 КМ

Врућине натјерале Приједорчане на 
куповину клима уређаја

ПРАВИЛНО КОРИШТЕЊЕ КЛИМА УРЕЂАЈА 

-Разлика  између вањске и унутрашње температуре не смије 
бити превелика, не смије бити већа од 5 до 10 степени у одно-

су на спољашњу темепратуру ваздуха. 
- Најздравији је начин боравка у просторији да се она прво рас-
хлади, а након тога клима уређај можете угасити.
-Одржавање и чишћење климатизацијских уређаја  веома је важ-
но. Филтер кроз који излази расхлађени ваздух треба чистити бар 
једном годишње јер је влажна и прљава подлога идеална за 
развој штетних микроорганизама од којих неки могу изазвати 
и упалу плућа.

-Климатизацијски уређај не смије дувати директно у 
особу, а уређај мора 

бити постављен тако 
да ништа не смета 

протоку 
ваздуха.

У „Технолајну“ највише се купују инвертер климе

Милан Вукојевић

Крагуљ: „Дневно примимо и до 30 позива за сервисирање и уградњу“
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У јеку љета и високих темпера-
тура, стручњаци препоручују да 
се најтоплији дио дана проводи 
у затвореном простору. Међу-
тим, и у затвореним просторима 
врућина може бити неподно-
шљива, због чега многи не могу 
да замисле љето без клима-у-
ређаја.
Ипак, постоји и друга страна – го-
тово свако познаје барем једну 
особу (или се и сам препознаје 
у томе) која не може да поднесе 
ни пола сата у климатизованом 
простору. Већ након десетак ми-
нута јавља се главобоља, а већ 
сљедећег јутра могу се појавити 
грлобоља, укочен врат или слич-
ни симптоми. Због тога се по-
ставља питање: да ли се заиста 
можемо “разбољети” од климе 
или је ријеч о још једном миту, 
попут оног да треба избјегавати 
промају? Према стручњацима, у 
овим тврдњама има одређене 
истине. Више студија показује 
да предуго задржавање у кли-
матизованим просторима може 

довести до учесталијих респи-
раторних симптома.  Гребање у 
грлу, суве очи, усне и кожа међу 
најчешћим су тегобама које 
људи пријављују након борав-
ка у климатизованим просто-
рима. Узрок је често сув ваздух 
– дуготрајно коришћење климе 
смањује влажност у просторији, 
што доводи до исушивања слу-
зокоже носа и грла, као и коже, 
па природна заштитна баријера 
организма постаје осјетљивија 
на иритације. Због тога се сим-
птоми попут пецкања, нелагод-
ности и осјећаја прехладе често 
погрешно приписују самој кли-
ми, иако је заправо ријеч о реак-
цији организма на промијењене 
услове у ваздуху. Ипак, клима 
сама по себи не може изазва-
ти вирусне инфекције попут 
прехладе, грипа или упале грла 
– за њих су одговорни вируси. 
Дакле, не можемо се заразити 
само зато што сједимо у хлад-
ном ваздуху.
Прљави филтери – највећи про-

блем
Ипак, постоји још један важан 
фактор. Иако хладан ваздух не 
изазива болести, чест проблем 
су прљави и неодржавани фил-
тери. Ако се не чисте редовно, 
у њима се могу накупљати пра-
шина, полен, буђ и други алерге-
ни, који се потом циркулацијом 
шире просторијом.
 Код осјетљивих особа то може 
изазвати или погоршати сим-
птоме попут кијања, запушеног 
носа, кашља, иритације очију и 
отежаног дисања. Посебно су 
угрожени људи са алергијама 
или астмом, код којих прљави 
филтери додатно оптерећују 
дисајни систем. Због тога је ре-
довно чишћење и сервисирање 
климе важно не само за рад 
уређаја, већ и за здравље.
Клима и температурни шок
Осим самог хладног ваздуха, 
проблем може бити и нагла 
промјена температуре. Када 
са спољашњих 35 до 37 степе-
ни Целзијуса уђемо у простор 

који је расхлађен на 18 или 19 
степени Целзијуса, организам 
мора брзо да се прилагоди но-
вим условима како би одржао 
стабилну тјелесну температуру. 
Такав температурни шок код 
неких људи може изазвати гла-
вобољу, умор, вртоглавицу, па 
чак и напетост у мишићима. Још 
израженији ефекат може имати 
обрнута ситуација – излазак из 
снажно климатизованог просто-
ра на спољашњих 37 степени 
Целзијуса, што посебно може 
бити ризично за дјецу и старије 
особе.
Како користити климу без ризи-
ка по здравље
Стручњаци савјетују да се клима 
никада не подешава на прени-
ске температуре. Свјетска здрав-
ствена организација (СЗО) наво-
ди да је током топлотних таласа 
циљ одржавати унутрашњу тем-
пературу испод око 32 степена 
Целзијуса током дана, а идеално 
у нижем распону који не ствара 
превелики стрес за организам. 
Препоручује се да разлика из-
међу спољашње и унутрашње 
температуре не буде већа од 
шест до осам степени Целзијуса, 
како би се организам лакше при-
лагодио и избјегао температур-
ни шок. Дакле, ако је напољу 35 
степени Целзијуса, унутрашња 
температура не би требало да 
буде нижа од око 27 степени 
Целзијуса.
На крају, јасно је да је клима 
један од најважнијих савезни-
ка током љетних врућина. Иако 
сама по себи не може изазвати 
болести, код осјетљивијих осо-
ба треба је користити умјере-
но, уз редовно одржавање и 
избјегавање превеликих тем-
пературних разлика. Комбина-
ција правилне употребе климе, 
провјетравања ноћу и заштите 
од сунца и даље је најбољи на-
чин да се лакше преброде љет-
ни таласи врућине.

Новости/Магазин
фото: freepik.com

ДОКТОРИ ОТКРИВАЈУ 
ДА ЛИ МОЖЕМО ДА 
СЕ РАЗБОЛИМО ОД 

КЛИМЕ?

Мало који напитак толико 
подсјећа на љето као до-

бро расхлађена лиму-
нада. Ипак, многи 

примјећују да лиму-
нада коју попију у 
посластичарници 
или кафићу има 
пунији укус од 
оне коју припре-
ме код куће, иако 
се прави од свега 

неколико састојака. 
Разлог није у скупим 

намирницама нити у 
посебној врсти лимуна, 

већ у начину припреме. 
Класичне посластичарнице 

деценијама користе исти трик 
- прво припремају шећерни си-
руп, који се затим сједињује са 
свјеже цјеђеним лимуновим со-
ком. На тај начин шећер се пот-
пуно растопи, а укус постаје ујед-
начен, освјежавајући и пријатно 
балансиран, без кристалића 
који остају на дну чаше.  Састој-
ци:1 шоља свјеже цјеђеног сока 
од лимуна (око 4-6 лимуна), 1 
шоља шећера, 6 шоља хладне 
воде, 1/2 шоље воде за припре-
му сирупа, лед по жељи, кришке 
лимуна за сервирање, листићи 
свјеже нане по жељи.  У мањој 
шерпи сједините шећер и пола 
шоље воде. Препоручује се за-

гријавање на средњој темпера-
тури уз мијешање док се шећер 
потпуно не растопи и не добије-
те бистар сируп. Оставите да се 
потпуно охлади. У међувремену 
исциједите лимун и проциједите 
сок како бисте уклонили кошти-
це и вишак пулпе. У велики бо-
кал сипајте хладну воду, додајте 
лимунов сок и охлађени шећер-
ни сируп. Добро промијешајте 
како би се сви састојци потпуно 
сјединили. По жељи оставите 
лимунаду да се додатно расхла-
ди у фрижидеру.

(Она.рс)
Фото: Magnific (Илустрација)

РЕЦЕПТ  ЗА  ЛИМУНАДУ  ИЗ  ПОСЛАСТИЧАРНИЦЕ
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МАЛИ ОГЛАСИ
Издајем двособан ненамјештен стан у ужем дијелу центра 
града. Стан је величине 56м2, налази се на првом спрату и по-
сједује властити паркинг. 

Остале информације можете добити на телефон:
065/481-469 
052/214-370 www.kozarski.comwww.kozarski.com

Текст:  Тања Мандић

Министарство унутрашњих по-
слова  РС је од 6. јула омогући-
ло грађанима у више градова, 
међу којима је и Приједор, да 
путем електронског заказивања 
термина подносе захтјеве за из-
д а в а њ е 

свих личних докумената. На овај 
начин олакшан је приступ по-
требним документима и појед-
ностављена комуникација из-
међу грађана и институција, а 
електронско заказивање знатно 
смањује гужве на шалтерима.
Ипак, досадашња пракса по-
казује да грађани Приједора 

ријетко користе ову услугу.
„Нисам упућен у то, али 

ако је то новина, то 
је одлична ствар“, 

каже један 
Приједорча-

нин који је 
дошао да 

и з в а д и 
пасош.
„ Н е , 
н и с а м 
з н а л а . 
Ево, сад 
ч у ј е м , 
па то је 
с у п е р 

с т в а р . 
Убудуће ћу 

користити ту 
услугу“, каже 

једна наша су-
грађанка.

Електронски терми-
ни могу се заказивати 

за подношење захтјева и преу-
зимање личне карте, за прија-
ву пребивалишта и боравишта, 
промјену адресе стана, под-
ношење захтјева за издавање 
возачке дозволе и њено преу-
зимање, као и за продужење ре-
гистрације возила.
„Електронско заказивање тер-
мина врши се путем званичне 
платформе МУП-а, Е-servisi/
mup.vladars.rs , у неколико јед-
ноставних корака, на исти начин 
као и услуга заказивања терми-
на за подношење захтјева и из-
давање путних исправа. Позива-
мо грађане да користе ове нове 
услуге Министарства и на тај 
начин организују своје вријеме. 
Такође апелујем на грађане да 
прије приступања локацији за 
издавање личних докумената на 
званичној страници Министар-
ства провјере шта је потребно 
од документације за конкретан 
документ и која је цијена доку-
мента, како би локацији присту-
пали са комплетном докумен-
тацијом. Напомињем и да ове 
нове услуге не покривају ције-
ло подручје Полицијске управе 
Приједор, већ се односе само 
на Полицијску управу Приједор 
у сједишту, односно на грађа-

не града Приједора“, истакла 
је Љиљана Рајлић, начелница 
Одјељења за правне и кадров-
ске послове у Полицијској упра-
ви Приједор.
У протеклој години електронско 
заказивање било је омогућено 
само за подношење захтјева и 
преузимање путних исправа, 
али су  Приједорчани  ову ус-
лугу ријетко користили. Током 
данашњег дана У Полицијској 
управи Приједор запримили су 
само једну електронску пријаву. 
Зато позивају грађане да уште-
де вријеме и термине заказују 
електронски.
„ Грађани који електронским пу-
тем закажу свој термин немају 
потребе да узимају број, већ ди-
ректно иду на шалтер који пружа 
услуге за издавање одређеног 
документа“, рекла је Рајлићева.
Рајлићева  је напоменула да је 
процедура веома једноставна. 
Све што је потребно је да се ре-
гистрација обави преко рачуна-
ра, а не преко мобилног теле-
фона, те да грађани знају своју 
мејл адресу и лозинку како би 
добили потврду о заказаном 
термину.

ЗАКАЖИТЕ ТЕРМИН ОНЛАЈН ЗА ЛИЧНА 
ДОКУМЕНТА, НЕ ГУБИТЕ ВРИЈЕМЕ У РЕДОВИМА

Апел Полицијске управе Приједор 

Љиљана Рајлић, начелница Одјељења 
за за правне и кадровске послове у 

Полицијској управи Приједор
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ОВАН БИК БЛИЗАНЦИ

Посао: Први дани седми-
це можда и прођу мир-
није него што очекујете, 
али се немојте превише 
ослањати на тај почет-
ни утисак. Врло брзо се 
темпо мијења и улазите 
у фазу у којој ће комуни-
кација бити главна тачка 

нервирања. Договори са колегама, сарад-
ницима или надређенима могу ићи теже 
него иначе. 
Љубав: У емотивним односима ове сед-
мице највише ће шкрипати комуникација. 
Здравље: Могуће су ситне повреде, удар-
ци, посјекотине, истегнућа или незгоде 
због журбе и непажње.

Посао: Ова седмица може 
вам донијети осјећај да се 
на послу све некако прела-
ма преко вас. Као да се де-
шавања убрзавају, људи 
постају захтјевнији, ситу-
ације компликованије, а 
ви се, хтјели или не хтјели, 
стално налазите у среди-

ни. 
Љубав: У емотивном односу ове седми-
це много тога може вас погодити дубље 
него што ћете бити спремни да признате. 
Здравље: Могући су умор, преосјетљи-
вост и ситније повреде.

Посао: Ова седмица може 
почети обећавајуће, али 
неће све остати тако једно-
ставно како ће у првом тре-
нутку изгледати. Оно што 
покренете може у почетној 
фази ићи добро, чак до-
вољно добро да помислите 
како сте коначно ухватили 

прави ритам. 
Љубав: У емотивним односима највећи 
проблем може настати ако прошлости 
дате превише простора. Што се више бу-
дете враћали на старе теме, старе ријечи, 
старе грешке и већ прежвакане ситуације, 
то ћете се теже сналазити у садашњем од-
носу. 
Здравље: Могуће су ситне повреде, наро-
чито руку, ногу или зглобова, највише због 
журбе и непажње. 

РАК ЛАВ ДЈЕВИЦА

Посао: Ове седмице ће 
вас највише коштати жур-
ба. Све што покушате да 
ријешите на брзину, вје-
роватно ће се додатно 
запетљати. Можда ћете 
мислити да сте пронашли 
најкраћи пут, да само тре-
ба да пожурите и заврши-

те, али врло брзо може се показати да сте 
превидјели детаљ, погрешно разумјели 
информацију или се уплели у обавезу која 
тражи много више времена него што сте 
планирали. 
Љубав: У емотивном сегменту улазите у 
период у којем ћете тешко сами себе раз-
умјети, а камоли очекивати да вас партнер 
потпуно схвати из прве. 
Здравље: Могуће су главобоље, ситне по-
вреде и појачана нервоза. 

Посао: Ове седмице 
можете упасти у замку 
претјераног бављења де-
таљима. У неким дого-
ворима, сарадњама или 
пословним преговорима 
можете се закачити за сит-
нице, анализирати сваку 

ријеч, сваки услов, сваки могући сцена-
рио, а да при томе изгубите из вида оно 
најважније: ширу слику и крајњи циљ. 
Љубав: У емотивном сегменту сте осјетљи-
вији него што показујете. Споља можете 
дјеловати сасвим у реду, чак и насмијано, 
приступачно и као да вас ништа посебно 
не дотиче. 
Здравље: Стомак може бити осјетљивији, 
нарочито ако сте под притиском или једе-
те нередовно.

Посао: Планови које сте 
направили могу изгледати 
лијепо на папиру, али ова 
седмица ће се потрудити 
да вам покаже како папир 
и стварност нису увијек 
најбољи пријатељи. Мо-
жете ви све сложити, орга-

низовати, предвидјети и распоредити, али 
ће се ипак појављивати ситуације које тра-
же брзину, реакцију у ходу и прилагођа-
вање. И то баш онда када вам до журбе 
није. 
Љубав: У емотивним односима ове сед-
мице најважније је да не будете присутни 
само физички. 
Здравље: Може вас мучити грло, стомак 
или краткотрајна осјетљивост организма. 

ВАГА ШКОРПИЈА СТРИЈЕЛАЦ

Посао: Седмица пред вама 
неће бити лагана, али 
неће бити ни без резул-
тата. Имате мотив, имате 
енергију и постоји спрем-
ност да се потрудите, али 
ће вас доста тога са стране 
успоравати. Као да ћете ви 
кренути једним правцем, 

а онда ће се појавити сарадник са мол-
бом, колега са проблемом, надређени са 
новим захтјевом или околности које траже 
да одмах промијените распоред. 
Љубав: У емотивном односу ове седмице 
може бити много покушаја да се нешто 
ријеши, али ће се све одвијати у таласи-
ма. Здравље: Пријаће вам више кретања 
и било каква умјерена физичка активност.

Посао: Радна седмица 
пред вама биће прилич-
но напорна, али не и бес-
корисна. Посла ће бити 
много, темпо ће бити јак, 
а ви ћете имати осјећај 
да сте стално у погону. То 
само по себи не мора бити 
лоше, јер вам ударнич-

ки рад често даје осјећај да нешто заиста 
помјерате. Међутим, проблем је у томе 
што се нећете моћи мирно посветити само 
својим обавезама. 
Љубав: У односу са партнером и даље ће 
комуникација бити најслабија тачка. 
Здравље: Иако се можда осјећате сасвим 
добро, здравствени сегмент не треба за-
немаривати.

Посао: Планови које има-
те нису лоши. Напротив, 
доста тога што сте замис-
лили има смисла, има ос-
нову и могло би у неком 
тренутку дати добар ре-
зултат. Проблем је у томе 
што ова седмица не отва-
ра путеве онако лако како 

бисте ви жељели. Као да видите правац, 
знате гдје бисте кренули, али се испред 
вас стално појављује нешто што успорава, 
враћа, тражи додатно објашњење или још 
један папир. 
Љубав: На први поглед, однос са партне-
ром може дјеловати сасвим коректно. 
Здравље: Стомачна регија може бити 
осјетљивија, нарочито ако будете јели не-
редовно. 

ЈАРАЦ ВОДОЛИЈА РИБЕ

Посао: Ова седмица вам 
може донијети доста за-
стоја у комуникацији. 
Неће бити лако договара-
ти се, усаглашавати ставо-
ве нити правити конкрет-
не пословне помаке онако 
како бисте ви жељели. Као 
да ћете ви говорити једно, 

друга страна разумјети друго, а на крају 
ћете сви морати поново да се враћате на 
почетак и објашњавате оно што је већ тре-
бало да буде јасно. 
Љубав: Партнерски односи ове седмице 
нису у најлакшој фази. 
Здравље: Обратите више пажње на грло и 
стомачну регију. 

Посао: Ове седмице 
најбржи пут неће бити и 
најпаметнији. Што више 
будете покушавали да 
прескочите кораке, убр-
зате друге или завршите 
нешто “на силу”, то ће се 
више појављивати пре-
преке, задржавања и ситу-

ације које вас враћају назад. Није проблем 
у томе да нећете успјети да завршите оно 
што сте планирали. Хоћете. 
Љубав: У емотивном односу све може 
функционисати сасвим пристојно ако не 
будете уносили нервозу из других живот-
них области у везу. 
Здравље: Може вам се чинити да се врти-
те укруг око неких здравствених питања 
и да никако не долазите до коначног рје-
шења.

Посао: Изгледа да се код 
вас већ дуже вријеме по-
навља иста пословна при-
ча: обавеза је све више, 
темпо не попушта, а сва-
кодневица тражи много 
више снаге него што бисте 
жељели да признате. Ни 
ова седмица неће бити 

изузетак. Колико год били брзи, ажурни, 
мотивисани и спремни да завршите оно 
што је пред вама, тешко је да ћете било 
шта моћи ријешити баш лако и без додат-
ног напора. 
Љубав: У односу са партнером ова седми-
ца може тражити доста стрпљења. 
Здравље: Могуће су алергијске реакције 
и ситније повреде, највише због умора, 
журбе или мањка пажње. 
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Текст:  Тања Мандић

Проглашењем побједника, на теренима ТК 
„Др Младен Стојановић“, завршен је 20. 
међународни јуниорски турнир из кален-
дара „Тенис Европе“ за јуниоре и јуниорке 
до 12 година. Побједница у категорији јуни-
орки је Ниа Синчанова из Бугарске, која је у 
финалу резултатом 6:0, 6:4 савладала хрват-
ску тенисерку Марту Баришић.
„Осјећам се веома добро након побједе. 
Турнир је био јако тежак. Организација тур-
нира је била одлична“, изјавила је Синчано-
ва.
У мушкој конкуренцији побједу је однио те-
нисер Ханцинг Јанис из Румуније. Он је ре-
зултатом 6:3, 6:4 савладао тенисера Султана 
Бахуткереиа из Казахстана.
“Срећан сам што сам освојио турнир. Лије-
по ми је било у Приједору”, изјавио је Јанис.
Награде финалисткињама у женској конку-
ренцији уручила је Данијела Ћапин, помоћ-
ник министра за спорт у Влади РС.
„Министарство породице, омладине и спор-
та РС увијек настоји да подржи турнире, по-
готово када су у питању дјеца и дјечији уз-
расти, у сарадњи са Тениским савезом РС, 
и овом приликом морам да истакнем да 
имамо изузетну сарадњу са њима. Управо 
се овакви турнири и организују у сарадњи 
са Тениским савезом РС, јер то нашој дје-
ци, поред освајања турнира или бодова на 
листи, значи много више — та размјена ис-
кустава са другим вршњацима. Свјесни смо 

да спорт у Српској није на истом нивоу као 
у неким земљама које су земље врхунског 
спорта, и зато нам много значи када дођу 
дјеца из великог броја земаља да играју са 
нашом дјецом и размјењују искуства, и са 
терена и ван њега“, изјавила је Данијела Ћа-
пин.
Овогодишњи турнир окупио је педесет пер-
спективних тенисера из 15 земаља. За све 
њих, турнир у Приједору био је одлична 
прилика за напредовање, али и за нове бо-
дове на ранг листи.
„Искрено, веома сам задовољан ового-
дишњим квалитетом турнира. Мислим да 
сви ми у клубу можемо бити задовољни и 
квалитетом и одзивом младих такмичара, 
као и наставком наше традиције, која траје 

већ двадесет година. Мислим да смо већ 
дио те велике породице, јер оваквих турни-
ра у Европи има преко 500 за узраст до 12 го-
дина, и ми дајемо крупан допринос таквим 
турнирима. Било би заиста немогуће орга-
низовати овај турнир, сличне турнире и рад 
клуба без свесрдне подршке Града Приједо-
ра. Имамо изузетну сарадњу и надамо се да 
оваквим организацијама оправдавамо под-
ршку Града“, изјавио је Горан Новић, пред-
сједник ТК „Др Младен Стојановић“.
Тенис клуб „Др Младен Стојановић“ од 20. 
јула организује још један међународни тур-
нир. Ријеч је о турниру из календара „Тенис 
Европе“ за јуниоре и јуниорке до 16 година.
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